8.SINIF

Diinya’'nin kendi ekseni etrafinda donmesi
sonucu;

1. Gece-glindliz olusur.
2. Gece ve glindiz arasinda sicaklik farki olusur.
3. Mevsimler olusur.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1
C)2ves3

B) 1ve?2
D)1,2ve3

2. Asagidaki sekilde ka¢ numarali yerde

Gunes 1sig1 daha az sicaklik artisina ne-
den olur?

Al ByIl Ol D) IV

3 A§ag|da verilenlerden hangisi Diinyanin ekse-

ninin egikligi ile ilgilidir?

A) Dunyanin glines etrafinda dolanmasi.
B) Mevsimlerin olusumu

C) Gece glindlz olusumu

D) Yaz mevsimlerinin sicak olmasi

4.Samet odev olarak Diinya'nin Giines etrafin-

daki hareketi ve mevsimlerin olusumu modeli
yapmistir.

Modelde Tiirkiye'de ilkbahar mevsiminin
yasandigi yer ka¢ numarah lkisim olmah-
dir?
Al B) Il

Q) . D) IV.

5 Asagidakilerden hangisi giines isinlarinin gelis

acisina bagh olarak degisme gostermez?

A) Sicaklik

B) Gblge boyu

C) Gece - glindliz suresi

D) Isinlarin atmosferdeki tutulma orani
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matematik dgretmeni Ozgiir asagidaki olay-
lardan hangisiyle karsilagir?

A) Kar yagisiyla

B) Buz tutmus gol ve nehirlere

C) Denize giren ve serinlemeye calisan insanlarla
D) Karli yollari temizleyen is makineleriyle

7.Mevsimlerin olusumunun temel sebebi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Diinya'nin Gunes tarafindan aydinlamasi
B) Dinya'nin kendi ekseni etrafinda donmesi

C) Dunya'nin eksen egikligi
D) Dinya'nin Guines'e olan uzakhg:

8.Diinya'nin kendi ¢evresindeki hareketiyle
ilgili;

« Saat yonUnun tersinde doner.
* Gece ve gunduz olusur.

« Gece ve gunduz sureleri yiIl boyunca degisir.
* Gece ve gunduz arasinda sicaklik farki olusur.
« Ruzgarlar olusur.

verilenlerden kag tanesi dogrudur?

A)2 B) 3 G4 D)5

www.derslig.com

asagidaki bilgileri veriyor.

eMevsimler Dinya’'nin eksen egikligi sonucunda
olusur.

eKuzey yarim kiirede ve Guney yarim kiiredeayni
anda ayni mevsim yasanabilir.

eMevsimlerin olusumunda temel nedenlerden
biri Diinya’'nin Guines etrafinda dolanmasidir.

Birgiil'iin verdigi bilgilerin dogrulugu ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Mevsimlerin olusma sebebini biliyor.

B) Gunes isinlarinin yarim kirelere gelis acisi ile
ilgili yeterli bilgiye sahiptir.

C) Mevsimlerin olusmasinda etkili olan hareket
tardnu biliyor.

D) Yarim kurelerde ayni anda ayni mevsimin ya-
sanmayacagini bilmiyor.

21 Haziran tarihinde Diinya yukaridaki konu
dayken, kiire lizerinde verilen Kve L noktalari
icin;

l. L noktasi GUney Yarim Kire'dedir.

ll. K noktasinda yaz yasanirken, L noktasinda kisg
yasanir.

[ll. GUnes 1sinlarinin K noktasina disme acisi, L
noktasina gore daha kacuktar.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
Q) lvelll.

B) I ve ll.
D) Il ve lll.





